Ortsgemeinde Imsweiler
Az.: 3/610-13 (12)
B e k a n n t m a c h u n g

Vollzug des Baugesetzbuches (BauGB);

1. Änderung des  Bebauungsplanes für das Gebiet „In den Wingertsäckern“ in der Ortsgemeinde Imsweiler im vereinfachten Verfahren nach§ 13 BauGB
· Bekanntmachung der Beteiligung der Öffentlichkeit in Form der Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB) 
· Information über die Beteiligung der berührten Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange  gemäß § 4 Abs. 2 BauGB 
Der Gemeinderat Imsweiler hat in seiner Sitzung am  17.11.2020 den Aufstellungsbeschluss zur 1. Änderung des Bebauungsplanen „In den Wingertsäckern“ gefasst.  
Für das Siedlungsgebiet „In den Wingertsäckern“ wurde 2001 ein Bebauungsplan aufgestellt. Leider hat sich bis heute keine bauliche Entwicklung in diesem Bereich ergeben. Mit der 1. Änderung des Bebauungsplanes sollen nun aktuelle Bauanfragen realisiert werden, in dem einige Teile der Festsetzungen im Bebauungsplan gelockert werden. 
Der Änderungsbeschluss des Gemeinderates wird hiermit gem. § 2 Abs. 1, Satz 2 Baugesetzbuch (BauGB) öffentlich bekanntgemacht.

Gleichzeitig wird der interessierten Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch im Rahmen der Offenlage Gelegenheit gegeben, in der Zeit vom 

07. Dezember 2020 bis einschließlich 18. Januar 2021 

bei der Verbandsgemeindeverwaltung Nordpfälzer Land, Fachbereich Natürliche Lebensgrundlagen und Bauen, Bezirksamtsstraße 7, 3. OG, Zimmer 36, 67806 Rockenhausen, während den üblichen Dienstzeiten, das sind montags und dienstags von 08.00 bis 16.00 Uhr, mittwochs und freitags von 08.00 bis 12.00 Uhr und donnerstags von 08.00 bis 18.00 Uhr  in die Planunterlagen Einsicht zu nehmen. Während der Auslegungsfrist können Stellungnahmen schriftlich oder mündlich zur Niederschrift abgegeben werden. Eine Einsichtnahme ist momentan nur mit vorhergehender Terminvereinbarung möglich. Die Termine können telefonisch bei den Mitarbeitern der Verbandsgemeindeverwaltung Nordpfälzer Land, Fachbereich 3, Natürliche Lebensgrundlagen und Bauen unter der Telefonnummer 06361-451301 bzw. 06361-451303 oder per Email unter siegmar.boehmer@vg-nl.de bzw.  claudia.lieser@vg-nl.de vereinbart werden. 

Die öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB und die Einholung der Stellungnahmen der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 2 BauGB werden gemäß § 4a Abs. 2 BauGB gleichzeitig durchgeführt.
Nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen können bei der Beschlussfassung über den Bauleitplan unberücksichtigt bleiben. Ein Antrag nach § 47 der Verwaltungsgerichtsordnung (VwGO) ist unzulässig, soweit mit ihm nur Einwendungen geltend gemacht werden, die vom Antragsteller im Rahmen der Auslegung nicht oder verspätet geltend gemacht wurden, aber hätten geltend gemacht werden können.
Der Entwurf der Bebauungsplanänderung mit Planurkunde, den textlichen Festsetzungen und  der Begründung kann zusätzlich im Internet unter www.nordpfälzerland.de unter der Rubrik Rathaus/öffentliche Bekanntmachungen / Ortsgemeinde Imsweiler abgerufen bzw. eingesehen werden. 

Rockenhausen, den  18.11.2020
Gez.
Michael Cullmann 
Bürgermeister

Bebauungsplanentwurf laut Anlage beifügen !!!

